
Vármegyénk' törvényhatósági bizott­
sága március hó 31-én rendkívüli köz­
gyűlést tartott.

A közgyűlés főtárgya a kormány 
bemutatkozása fölött Való határozat- 
hozatal volt, mely erős ütközőpontot 
képezett a most kialakult nemzeti 
munkapárt, és a függetlenségi és nép­
párt tagjai közt.

Éles, de mégis a komoly tárgyias- 
ság, az elvi magaslat színvonalán álló 
vita kerekedett az állandó választmány 
ama javaslata körül, hogy a törvény- 
hatóság a kormány bemutatkozó lei­
ratát egyszerűen tudomásul veszi.

Az állandó választmány javaslatát 
alátámasztották okfejtésükkel Ivánka 
István, Bolgár János, Konkoly Th. 
Sándor és Haydin Károly kikkel szem­
ben Csermák Ernő dr. indítványozta, 
hogy a törvényhatóság a kormánynak 
bizalmatlanságot szavazzon. Indítvá­
nyának támogatására felszólaltak Gálffy 
István, Schreiber Aladár és Kádár 
Kálmán.

Tetszésnyilvánítás, taps, zajos ellen­
mondás élénken váltakoztak. Sűrűn 
röpködtek gúnyos szónyilak is, és a 
sz nokok szavát gyakran elnyelte az 
általános zaj. Tüzes szavaktól forró 
lett a levegő, és a már érezhető vil­
lamos feszültséget levezette a megej­
tett szavazás.

A szavazás eredményeként az ál­
landó választmány javaslata mellett 
szavaztak 52-en, a bizalmatlansági 
indítvány mellett pedig 12-en, köztük | 
Ivánka László, Schn iber Aladár, Jaga- 
sich Sándor dr. Csermák Ernő dr. 
Kádár Kálmán, Kondor József, Sághi 
Béni dr. Vendégh Endre, Siitő Ger- 
zsun, Borsos Mihály. A néppárt a 
szavazás elől kivonult.

A közgyűlés azután Wilczek Frigyes 
gróf főispán beiktatására határnapul 
e hó 12-ikére rendkívüli közgyűlést 
tűzött ki.

A közgyűlés itt kiemelt tárgyaira 
vonatkozó tudósítást alábbiakban adjuk.

*

Müveik Károly alispán délelőtt 10 óra­
kor a közgyűlést megnyitja.

Csermák Ernő dv: a napirendhez 
szól és kéri a tárgysor (»pontjának elővé­
telét.

A /forrnán y bemutatkozása.
Sonioyyi Béla előadó." közli a kor­

mány kinevezéséről való értesítést, és elő­
adja az állandó választmány javaslatát, 
hogy ft tőr vein/hatóság a kormány kineve­
zését vegye tudomásul.

(sermák Ernő ár: nem fogadja el 
az állandó választat í ny, juyisl.atát,' inért az 
a kormánynak' nimógiVtásni' vonatkozó' ké­
rőim re nem felek Hosszasan visszatekint 
a kormány kinevezésének; előzményeire. 
Évszázados -gyakorlat jjiogy I {ács- törvénybe 
iktatott törvényeinkéi. .mea ■ akkor sem 
respektálja, ha arra- való törek-vésünk- ele-, 
mentái is: erővel tör ki, m-mt. legutóbb, mi­
kor azokat egy parlamenti több-mg egy­
hangúlag követelte. Kimen volt egyik ta- 
nác-adó, hogy a király . liöiitést no adjon, 
liánom bocsásMi el a koabeiós' kormányt.

A Kimen kormánynak gyökei*« nines, 
támogatója ugyan egy nagy k.dibu ti. nagy 
tekintélyű ember, T.sza István,., de nagy 
kár, hogy ez, is a kishitűség .pináit hir­
deti. Kimen a régi ,i<kar,»,bontokkal is .szö­
vetkezik. Ipolyságon volt. egy. da rabéul 
ügyészből left törvényszéki biró,, kit itt 
minden.<i bojkottéit, .és t.nosi a. -kormány 
kinevezte táblain,rónak. Egy. középátlagon 
is alul eső jávásbirót .most miniszteri osz- 
tál.v'anái s jsnak nev.ozt.ek ki, kinek az 
voll az érdeme hogy Szabó Mihály, nio- 
gyefőnököt Selmecon installálta. Azután 
most készülnek megválás-laiii a korponii 
kerületbe Rudna'y Bélát. i (t-ij, rUrumon- 
I Iá sok.)

Handln Kavohr. \> ,y al- a kerületre 
lenne gyalázat !

( sermák Ernő ár : Khuen programja 
le’öriii a nemzete;, Hol az egység Khuen 
és Tisza közt. a választói jogban ? Hol a 
munkapárt programi i ? Nem barátja a 
fej be verés pulid kajának, de ugv fiija, 
hogy Kimen csak akkor respektálja á ma­
gyar törvényeket, ha azokat a fejéhez 

I ütik. Sokakat lát itt maga körű1, kik he­
lyet foglaltak a koalícióban, és most a 
munkapártból vannak. A megye vezérlő- 
férfiul nevében hívták ü-szo a munkapárt 
alakuló g. ülését, de jogiéi mii mert jól­
esik látnia, hogy a vezérlő férfiak közül 
még sokan nincsenek a kis hitünk tiíbo 
rábai), kik azt hirdetik, hogy mondjunk 
le jogainkról, mert azok érvényesülését 
Becsből nem engedik Kimen kinevezésé­
ről eszébe jut (’ulignla római császár, ki 
egy lovat nevezett ki konzullá. Es mi 
történt ?Még költők is akadtak kik a csá­
szárt ünnepelték, és a lovat megénekelték. 
Ausztriával kötélhúzásban vagyunk, attól 
tail, hogy minket fognak elhúzni. Tartsunk 
össze, mert össze nem tartással veszítjük 
a tért, pedig nekünk öszzetartással kell 
példát adni utód inknak, hogy hogyan 
kell előre vinni a nemzetet. Ne bújjunk 
suba alá, mondjuk ki, hogy bizalommal 
viseltetünk-o u kormány iránt, vagy nem? 
Indítványozza, mondja ki a közgyűlés, 
hogy a kormányt nem támogatja, és as iránt 
hi:álmatlanságyal viseltetik.

Gátf/'y István : a néppárt nevében 
kijelenti, hogy nincs bizalommal a kor­
mány iránt, és ezt, nem támogatja. Elő­
ször azért, mert a nemzeti akarat letöré­
sére vállalkozott, másodszor, mert feltá­
masztani akarja a liberális uralmat, mely­
nek legyőzésére a néppárt keletkezett. 
Egy olasz orvos, kinek sehogyse ment a 
prakszisn, azt hirdette magáról, hogy ha­
lottakat. tud feltámasztani A hitetlenek 
követelték tőle, hogy menjen velük a te­
metőbe, és mulassa be csodatevő tudomá­
nyát,. Egy sírnál egy szórnám özvegy tér 
deli, és az orvos ajánlkozott, hogy a si­

ratott férjét feltámasztja. Ne az istenén, 
mondott.a az özvegy, úgy sem szerettem; 
és most a szívem már másé. Egy másik 
simái árva gyermekek térdeltek, kik szin- 
tón ellenezték apjuk feltámasztását, mert 
ők az örökségen már megosztoztak. így 
nőm fogjak bécsi kakasszóra kriptáikból 
életre hívni a liberális partot, mert örök­
ségén már megosztoztak. Kimeri ebbeli 
kísérlete csak múló és meddő, hamar 
megszűnik, azért nem is tartja szükséges­
nek,"hogy bizalmatlansági indítványt nyújt­
son be.

Sehreiber A/adá.t: az l!)05-iki fényes 
nemzeti ellenállás után szomorúan látja, 
hogy az idők, az emberek változtak. Nagy­
részt átpártoltak ahoz a kormányhoz, 
mely az ex-lexbén, indetnniti nélkül fel­
oszlatta az országgyűlést, annak megkér­
dezése "nélkül kihirdette a bosnyák alkot­
mányt. Idézi a bibliából Sodorna és Ho- 
morrn esetét, melyet eipus/tiiott az űr, 
literi 10 igaz se találtatott benne. Ha kö­
rülnéz, talán tiz igazat se lát, ki a kor­
mány iránt bizalmatlanságot szavazna an­
nak a kormánynak, mely a testén nyílást 
hagyott a darabontoknak, mely a válasz­
tási jogban bujkál, mely a honoltok, a 
nemző Légek támogatását keresi Mint 
radikális néppárti ('.sormák Ernő dr. in­
dítványát fogadja el.

Kádár Kaimon : nem viseltetik bi­
zalommal ezen kormány iránt, mely ma­
gát. magyar kormánynak nevezi, de vol­
taképpen császári kirendehség. Ezt a ki- 
rendeit-éget támogatja egy uj párt, a 
tölgyesi ember szerint sím kapart, a mely­
ben sajnálatára olyanokai is lát, k k még 
fél év eiött. is mint függetlenségiek verték 
a raellükc, és must a mii t múmiáival 
ölelkeznek.Törvénytelen alapon áll a kor­
mány, mert. az 18(17. X. t.-c. tilalma da­
cara lelosziutM az omzággyiilés', mielőtt 
a jövő évi költségvetés megszavazva lett 
volna, és mielőtt az indemniti elnyerésére 
csak kísérletet tett volna. Azért törvényte­
lenséget. követne el varmegyénk törvényha­
tósága is, ha o kormány kinevi és 1 tudo­
másul venné. Szomorú összehasonlítást 
tesz az. élő nemzetek sorában. Két sze­
rencsétlen élő nemzet van, és ez a finn 
és a magyar. —

Haydin Karoly: és a lengyel?
Kádár Kálmán : én élő nemzetekről 

beszélek, a lengyel rég meghalt. Szeren 
esetlen fajrokonaink, a finnéi; alkotmány^ 
a muszka békó fojtotta me." mi pedig 
ugyancsak 400 esztendő óta lebegünk ég 
és föld között, nem tudva, mire fogunk 
holnap fölébredni. A földmivelesiigyi mi­
niszter pátriájában ismer egy ősi kúriát, 
melynek kapujára ez van Írva : T,forentes 
amo, potentes nello buciik».“ Ezt irta föl 
lines is a kapujára velünk szemben. Mig 
adunk, viszünk, addig szeretnek bennün­
ket, ha csak kérni is merünk, bottal ver­
nek vissza bennünket. Haydin Károly köz­
beszólására utalva, miért pusztult el a len­
gyel ? A „íiyo pozvoiim“ politikája ölte 
meg. Minek nálunk is ,i 413 léhűtő az or­
szágházban, minek az alkotmányos komé­
dia? mikor mi azt valljuk: „pozvoiim,“ 
magyarán lemondunk. Csatlakozik Csermák 
Ernő dr. indítványához.

Ivánka István: ha nem is látja úgy 
kialakulva a helyzetet mint kívánná, a
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Tisza István jelezte közjogi békepárt hive, 
mely párt már megtette az első lépést a 
parlamenti züllésből való kivezetésre. A 
koalíció utolsó ,idejében a parlamenti több­
ség saját létalapját taposta meg, és saját 
kormányát ex-lexbe kergette. Akik mást 
akartak ütni, a nemzetet ütötték meg. A 
koalíció szégyenteljes bukása után a király 
jogait gyakorolta, mikor uj kormányt ne­
vezett ki, melynek felsőbb célja kibonta­
kozni a lehetetlen helyzetből, és dolgozni 
a haza javára. Ő is álláspontot változta­
tott, és azt tartja, hogy félre a gravami- j 
nális politikával, és a királyiyal egyetértve, | 
tegyük félre a lehetetlen politikát, ne men- i 
jünk fejjel az útban álló sziklának, hanem j 
kerüljük meg azt. Tiszteli mindenki meg- j 
győződését, de ő is megköveteli, hogy az I 
övét tiszteljék, és belássák, hogy nem az 
intranzigons politika az egyedül üdvözítő. 
Bizalmat a kormánynak ma nem tud sza­
vazni, de reméli, hogy a kormány törek­
vése tisztességes, s Tisza István támoga­
tásával a politikai válságból a kivezető 
utat megtalálni fogja. Széchényi és Deák 
szerint a dinasztiával való egyetértés le­
gyen politikánk, és akkor „Magyarország 
nem volt, hanem lesz.“

Bolgár János: reflektál Csermák Ernő 
dr. azon kitételére, hogy a kormány a 
nemzet jogainak letörésére vállalkozott. 
Emlékezzünk csak, hogy a koalíció, be­
látva a maga tehetetlenségét, hogy a hí­
nárból kimásszék, oly programruot dolgo­
zott ki, amit a király úgy se fogad el. 
Azután következett a lemondás, és közben 
Justh és Lukács összevesztek a sunkán. 
Erre következett a kormány kinevezése, 
mely kormánynak azt mondta Justh, hogy 
az indemnitit, amit saját magunknak se 
adtunk meg, Kimennek nem adjuk meg 
úgy se. Aztán a szólásszabadságot is ma­
guk ütötték agyon. Elfogadja az állandó 
választmány javaslatát.

Konkoly Th. Sándor: Gálffy István- j 
nak feleli azt, hogy a szabadelvű pártot 
meg lehetet t buktatni, de magát a szabad- j 
elviiséget sohasem lehet. Iláfogás az, hogy 
Khuen és Tisza politikája a lemondás 
politikája. Nagyi'észben a Kossuth politi­
kája a lassú, de biztos, fokozatos fejlődés 
politikája. Eddig csak jelszavak dominál- | 
tak. Kérdi, hol a magyar vezényszó ? Most 
uj jelszavak kellenek. A munkapárt ein- 
herei, ezek a „hazaárulók“ a bölcs belá- [ 
tás emberei. Nagy reményeket füznött a 
koalícióhoz, mely negyvennyolcas cégér i 
alatt 67-es politikát űzött. Akkor lesz 
béke. rend ha egymás meggyőződését tisz­
teljük. Iligyjiik el egymásról, hogy mind­
nyájan szeretjük a hazát. A békés mun­
kára van most már szükség, mert ez a 
züllött állapot továbbra nem maradhat. Kí­
vánja Kínomnak, hogy azt a bizalmat, 
amit ő itt nem ad meg, adja meg a vá­
lasztásokon a nemzet.

Welvart Adolf . Személyes kérdésben 
szólal föl. Csermák Ernő dr. reá vonat- j 
kozva mondotta : „Szeretném azt a kor- i 
mányt látni, amit én no támogatnék." Ki­
jelenti, hogy a koalíciós kormányt nem 
támogatta. (Egy hang: Ezért bukott meg 
hát a koalíció.)

Kádár Kálmán és Csermák Ernő 
dr. ismételt felszólalása után

Haydin Károly: Csermák Ernő drnak 
Kiment illetett vádjaira reflektál. Nyu­
godt, komoly, érett gondolkozása emberek 
bírálatot csak akkor mondanak valakiről, 
ha idejük volt az illető ténykedéseit figye­
lemmel kisérni. A nemzeti párt 40 évig 
várta a függetlenségi párt gyakorlati ér­
vényesülését. Tisza István bukása adta 
meg arra a szomorú meggyőződésre az 
alkalmat, hogy ez a párt a hozzá fűzött 
reményeket megvalósítani képes nem volt, 
pedig Bécsben nagy súlyt, fektettek erre 
a pártra. Bekövetkezett hogy a vezérek 
egymást eladták, a bécsi körök szerint 
szonzálok voltak, és nem politikai vezér- 
férfiak. így játszották el csúfosan a ha­
talmat,. No legyünk most türelmetlenek a 
kormánnyal szemben, várjuk annak cse­
lekvéseit. Időelőtti volna a bizalmatlari-
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ság, azért hozzá járul az állandó választ­
mány javaslatához.

Vermes József: Csermák Ernő dr. 
aposztrófjára válaszol. O akkor se sze­
gyei te Tisza Istvánt, mikor lámpa vasra 
akarták akasztani, és ebbeli elvei fen tar­
tásával szavazott a múlt választáskor 
Csermák Ernő drra,

Marek Károly : A vita kimerítve lé­
vén, elrendeli a szavazást.

A szavazás felállással történik. Az ál­
landó választmány javaslatára 52-en Cser­
mák Ernő dr. bizalmatlansági indítványára 
szavaznak. Szavazás alatt a néppárt kivo­
nul a teremből.

Lits Gyula búcsúja.
Czompó Kde: felolvassa Lits Gyula 

nyugalmazott főispán búcsú levelét:
Mélyen tisztelt tekintetes vármegyei 

közönség!
A kormány főispáui állásomról történt 

lemondásomat elfogadván, O Felsége a 
király február hó 24-én kelt legfelsőbb el­
határozásával és buzgó szolgálataim elisme­
rése mellet főispáui állásomtól felmenteni 
méltóztatott.

Kilencz év előtti székfoglalóin alkalmá­
val, ha jól emlékszem, a következőket 
mondottam: „S ha sikerül nekem az önök 
szivébe vezető utat megtalálnom, úgy a 
csemete, melyet ma ültetünk, terebélyes 
fává nő, melynek árnyékában a köteles- 
ségtoljesitésének tudatával együtt fogunk 
majd megpihenni.“ Én már elértem mélyen 
tisztelt vármegyei közönség a nyugovó 
pontra. El az öntudatnak azon megnyug­
vásával, hogy kötelességeimet tőlem 
tolhotőleg teljesítettem, hisz e nélkül nem 
ülhettem volna kilencz évig a főispáui 
székben.

Sajnos tudatába vagyok annak, hogy o 
hosszú idő alatt vármegyém érdekében 
valamely maradandó alkotást nem létesít­
hettem. Ebben engem nem a kötelesség 
érzet hiánya, nem az akaraterő fogyatéka 
gátolt, de azon abnormális helyzet, hogy 
a kilencz év alatt folytonos párt és kor­
mányválságokkal küzködvén a váltakozó 
politikai helyzeti mi at nem volt módom esz­
méim megvalósítását foganatosíthatni. Egyet 
azonban bár ez sem megy érdekszámba, 
magam:ól elvitatni nem engedhetek, azt 
hogy Hontvármegyének országszerte szájra 
vett és a tisztikarnak igazságtalanul meg- 
tépott hírnevét és repuLatióját, az ország 
Közvéleménye előtt helyreállítanom sike­
rült. Közállapotaink rendbe jöttek, tanács­
kozásainkon a személyeskedés és türel­
metlen kedés hányját a bölcs mérséklet és 
nyugodt tanácskozás előkelő hangja vál­
totta fel, a derék tisztikar szakértelme és 
ügybuzgalma pedig, a közönség jogigé­
nyeit kellő időben és megnyugvásra elé­
gi let te ki.

Hogy ez nekem sikerült, azt becsületes 
szándékaim mellett, azon nagybecsű tá­
mogatásnak köszönhetem, melylyel a mé­
lyen tisztelt varmegyei közönség intentio- 
iinat kisérni, azt elősegíteni kegyeskedett.

Most, midőn negyven évi közpályán 
való működés után a magánélet meddő­
ségeibe vonulok vissza, midőn szemem 
előre már nem tekinthet, s csak a múltak 
emlékein merenghet, hosszú pályafutá­
somnak ez az utolsó kilenc éve az, mely­
ből a legszebb, a legkedvesebb, a legér­
dekesebb emlékeket őrzöm meg magam­
nak. H outivá lettem. Megértettem, át ér­
zem a hontiak örömét, bánatát, s annak 
kifejezést is adtam, nem tartván a nagy 
Talle.yrandnak azon mondását, hogy az 
ember nyelve azért van, hogy azzal gon­
dolatait és lelkének érzelmeit cl palástolja. 
Mély hálával köszönöm mega mélyen tisztelt 
vármegyei közönségnek irányomba tanúsí­
tott jóindulatait, kegyes támogatását, fogyat­
kozásaim iránt tanúsított nagylelkű elné­
zését és alázatosan kérem, hogy igényte­
len személyemet nagybecsű emlékében 
megtartani kegyeskedjék.

Áldás és béke legyen Honivá r m egy éve 1!
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A mélyen tisztelt vármegyei közönség­
nek alázatos szolgája

Ipolyság, 1910. márczius 8.
Lits Gyula.

Somogyi Béla előadó: indítványára a 
közgyűlés Lits Gyula volt főispánnak D 
évi közügyi tevékenységéért, és bizalom­
mal kisért buzgó működéséért elismerését 
fejezi ki, érdemeit jegyzőkönyvben örö­
kíti meg, és erről Lits Gyulát jegyző­
könyvi kivonatban értesíti.

Wilczek Frigyes gróf beiktatása.
Csermák Ernő dr., Kádár Kálmán, 

Czobor László és Jankó rieh Béla dr. 
felszólalása után elhatározza a közgyűlés, 
hogy Wilczek Frigyes gróf főispáui kine­
vezését hódolattal tudomásul veszi főis- 
páni beiktatására április 12-ik napjának 
d. e. 10 órájára rendkívüli közgyűlést tűz 
ki, melyen a törvényhatóság nevében So­
mogyi Béla főjegyző mond üdvözlő 
beszédet.

Az Ipolysági városház nagytermében már­
cius 29-én tartotta a megyei munkapárt ala­
kuló gyűlését.

A gyűlésen jelen voltak Somogyi László, 
Bolgár János, Nyári Alfonz br., Czobor 
László volt képviselő, Konkoly Thege Sán­
dor, Kovács S. Endre dr. kir. tanácsos fő­
orvos, Berkó István, Jankovich Béla dr., stb. 
több megyei és állami tisztviselő, több ipa­
ros, vagy kétszáz parasztgazda, kiknek egy 
része a szálkái mezei hadak képviseletében je­
lent meg.

A gyűlést fél 11 órakor Bolgár János 
korelnök lendületes beszéddel nyitotta meg, 
melynek elején üdvözölte a megjelenteket, 
azután áttért a politikai helyzet megvitatá­
sára s beszéde oda konkludált, hogy az or­
szág válságos helyzetbe jutott. A válság 
felidézéséért Just Gyulát és pártját vádolta ! 
Csak egyetlen embert ismer ki a nehéz 
helyzetből az országot kivezeti: Gróf Tisza 
Istvánt, s csak egyetlen utat azt az utat 
melyen Tisza István halad ! Kéri a jelenle­
vőket, hogy kövessék Tisza Istvánt, s ala­
kítsák meg a nemzeti munkapártot!

A gyűlés egyhangúlag kimondta erre a 
megalakulást.S

Elnökké megválasztották : Bolgár Jánost, 
ügyvezető elnökökké Berkó Istvánt és Janko­
vich Béla drt, alelnökökké Czobor Lászlót, 
Haydin Károlyt, Hoznék Gyulát, Kallós Já­
nost' Konkoly Thege Sándort, Laszkáry Pált, 
Majthényi Ottmár brt, Somogyi Lászlót, Vajda 
Pált és Wilheim Károly drt. Jegyzőkké: Holló 
József drt, és Zanoletly Józsefet, pénztárossá 
pedig Kaiser Sándort választották.

Megválasztottak még egy száztagú végre­
hajtó bizottságot. Sürgönyileg üdvözölték 
Tisza István grófot és Hédeiváiy gróf mi­
niszter elnököt.

A miniszterelnökhöz küldött távirat szövege:
„Mai napon megalakulván Hontvármegyé- 

ben a nemzeti munkapárt, - egyhangúlag 
í elhatározta, hogy nagymélt óságodat tántorít­

hatatlan bizalmáról biztosit, a.
Bolgár János pártelnök.

A gróf Tisza István címére küldött sür­
göny pedig a következő :

,,A mai napon megalakult hontmegyei 
nemzeti munkapárt lelkes ovációkban része­
sítette nagy méltóságodat s biztosítja tánto­
ríthatatlan bizalmáról.

Bolgár János pártelnök.
Felszóllalt még Haydin Károly, Konkoly 

T. Sándor, Jankovich és Czobor László.
Haydin Károly: a koalíció csődjéről és 

munkapárt jövőjéről beszélt.
Konkoly Sándor: A szólás szabadság és 

parlamentáris megsértésének tekinti a kor­
mány elnök tettleges inzultalását.

Ezután Jankovich Béla egyetemi tanár 
fejtette ki a kormánypárt programját.

Végül Czobor László volt képviselő be­
szélt magyarul és tótul, a jelenlévőkhöz s 
szavait azzal fejezte be, „magyar árut és
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magyar iparcikket vegyünk s ne fussunk a 
bécsi rongy Után“ !

A gyűlés 12 órakor ért véget Bolgár 
János elnök Báró Nyári Alfonz éltetésével, 
ki mellett a szalkaiak parázs tüntetést ren­
deztek.

A megyei munka 
teket állított.

A szálkái kerületbe Báró Nyári Alfonzot 
a korponaiba Czobor Lászlót, Ipolyságiba 
Gróf Zichi János ministert szeretnék meg­
nyerni. Erősen lanszirozzák Jankovich Béla 
dr. jelöltségét is.

ti O N T

párt a következő jelöl-

\ hétről.
április 1.

A husvét jelképekben.
Hosszufülü nyulak, pirosra meg kékre 

festett tojások ábrázolatját küldöztük 
egymásnak.

És úgy hittük, hogy a levegő rózsa­
vizek illatával van tele.

Más szóval : mi, sohasem csüggedő 
és egy kis reménykedésre mindig kap­
ható emberek újból ünnepi, legfőbb ün­
nepi hangulatba ringattuk el magunkat.

És megállapítjuk az életünk, óráját, 
két-három napra.

És becsuktuk lelkünk házának ajtaját, 
azzal a cselédség számára szóló ’ utasj- • 
tással, hogy a gondot még akkor ,sor. 
bocsássa be, ha vakmerőén kopogtatna.

Jól tesszük, ha igy tesz tik, mi fáradt 
em berek.

A természetben nincsen ünnep.
A nap kél és a nap lenyugszik s 

vagy derűs égen, vagy felhők mögött 
futja meg útját.

Ez minden különbség, évmilliók óta.
Az ember ellenben kurta életre szü­

letik, kurtára; mint a nyulfark, de ezt 
a kurtaságot gondosan apró részie­
tekre osztja.

És él éhesen és él szomjasan, örök­
kön várva, mit kap a nagy úrtól, a 
csillogó élettől.

És üres tojáshéjak kerülnek sírjában 
a tenyerébe.

Fehérek és közömbös színűek.
Aztán, ünnepnapokon, színesre festi 

őket.
Valahogy igy szimbolizálhatja a 

nyúl és a piros tojás husvét szent ün­
nepét.

Miivészest Vamosmikolan.
A református iskola javára Vámosmi kó­

lán f. évi március 28-án megtartott mii- 
vészest és táncvigalom fényes erkölcsi és 
anyagi sikerrel járt s dicséretére vált volna 
bármely nagyobb városnak is. Az arány­
lag gazdag műsor minden egyes számát 
arra hivatott erők adták elő tudásuk leg­
javával s a disztingvált nagy közönség a 
nyújtott műélvezetet erkölcsileg szépen ho­
norálta.

Nagy tetszést aratott úgy bájos megje­
lenésével, mint kiváló iskolázottságra valló 
zongorajátékával Czukrász Margitka, lei 
Liszt, Ferenc líl-ik Magyar rapszódiáját 
adta elő brilliáns tehnikával és mély ér­
zéssel. A közönség viharos tetszésnyilvá­
nítással honorálta a szép előadást.

Az est fénypontja Kovács Sebestyén Mi­
cike többrendbeli ének előadása volt, 
amelynek minden egyes száma oly kiváló 
műélvezetet nyújtott, hogy első rangú 
fővárosi színházba, illetve koncert, terembe 
varázsolva éreztük magunkat. A művésznő, 
ki rohamosan halad művészi nagy képes­
ségeinek zenitje felé s már eddig is clis­
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mert. kiváló sikereket, ért el hangverseny 
kőrútjain az ország több ,— nagy intelli­
genciával hi ró — városának miiértő kö­
zönsége előtt, — valósággal elragadta az 
est közönségét, amidőn Stpjanovies „Csók­
király“ e. operettjéből ..Éviké belépőjét“ 
énekelte cl arany csengésű, lelket gyö­
nyörködtető, szépséges hangján, amelyet 
tetszése szerint a legnagyobb könnyedség­
gel modulál, úgy a magas mint mély ré­
giókban s első- rendű művészeti élvezetet 
szerzett mindnyájunknak. A hallgatóság 
szűnni nem akaró, frenetikus tapsviharral 
fogadta a kedves, élénk temperamentuma 
művésznő előadását, őrhelyet még több 
számmal is megtoldott a közönség zajos 
kérése folytán. Ugyanilyen sikerrel és ha­
tással adta még elő a művésznő Kuniénak 
„Ha elér hozzád noha egy dalom“ és „Kint 
a temetőben uj sirt lapátolnak“ Székács­
nak „Szentmiklósi Posta“, — Fráternek 
„Mit susog a fehér akác“ e dalait.

A művésznő előadásait édes anyja Ko­
vács Sebestyén Endréire ;dmé kisérte zon­
gorán művészi módon s finom disk ráció­
val emelve azok hatását.

A műsor harmadik pontja Louis Sarnie 
„La Gz'arine“ c. müve volt, amelyet hege­
dűn Paal János református lelkész és zon­
gorán Domby Zoltán kir. aILiró adtak elő 
művészi összhangban, nagy sikert és tet­
szést aratva. Paul János kiváló s elismert 
naturalista művészetét sikeresen fegyel­
mezte, a mű begyakorlásával járó iskolá­
zottság, Doni by Zoltán pedig, kiben nem 
tudjuk; hogy a bírói és írói tollat., vagy a 
művészi képességeket becsüljük-e inkább, 
remek tehnikával s igaz érzéssel csalta ki 
a fülbemászó hangokat a zongorából.

Szép sikereket és sok tapsot ért el Kárpy 
Béla is „Monológjával“ és többrendbeli 
taplójával, mélyekben kiváló alakitó és 
előadó képességének adta taimjelét As ál­
landóan megkacagtatta a közönséget.

Első rangú műélvezetben volt továbbá 
részünk a vonós négyes előadásával. Ugya­
nis Éilenberg Richard ..Malom az erdő­
ben“ id Ilijét adták elő kifogástalan össz­
hangban s művészettel Bellovics Berta Bu­
dapestről s Domby líudolf, Vadas Rezső 
és Erdős Ödön egyetemi hallgatók, kiknek 
min hegyikében fejlődésben levő művészi 
tehetség ragyogását láttuk.

Az előadó művésznők mindegvikét szép 
virágcsokorral tüntette ki a közönség.

A művészi előadásokat fényes táncviga­
lom követte, mely — mint jeleztük — elő­
kelő, distingvált nagy közönséget tartott 
össze, mely egészen a hajnali órákig ál­
dozott Terpsichore művészetének és a jó 
kedvnek. A hölgyek legtöbbje fényes báli 
toalettben jelent meg s a táncból úgy a 
leányok, mint asszonyok bőségesen kivet­
ték részüket. Az első négyest 32 pár lán­
col ta.

A jól sikerült rendezés körül legnagyobb 
érdemük van Kovács Sebestyén József 
reform, lelkész és Czukrász Aladár szi­
gorló orvosnak, kik fáradságot nem ki­
méivé tettek meg a jótékony cél érdeké­
ben minden szükséges lépést az előkészí­
tés és a programul betartása körül.

A jótékony célú miivészest rendezése 
eszméjének atyasága pediglen Kovács Se­
bestyén Kálmán ipolypásztói reform, lel­
készt az örök-ifjút illeti, ki mint minden 
alkalommal, úgy ezúttal is lelkesen és fá­
radhatatlanul ágiiéit felekezete és a közjó 
érdekében s oroszlánvész illeti inog ked­
ves papunkat a szép anyagi siker előidé­
zésében is.

A jelenvolt hölgyek névsora :
Leányok: Albert Irén ke, Bellovics Bor­

iiké (Mátyásföld), Pzukrusz Margitka és 
Irénke, Draskóezy Edith, Margitka és Vir­
gin (Ipolyság), Fekete Erzsiké (Kisújszál­
lás), Harmos Elluska, Hatos Kornél (ípoly-
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-vág), Hollósy írónké és Vihnuska (Pilis- 
marúth), Juhász Lenke (Perőcsény), Kallós 
Ilonka, Kovács 8. Ilonka (Ipolypásztó), 
Kovács 8. Miéi, Nessyke és Biliké (Ipoly­
ság), Konkoly Thege Erzsiké (Hontszáritó), 
Lővingcr Aranka (Budapest), Nagy Er­
zsiké (Szob), Nagy Ilonka (Nagybörzsöny), 
Novaesek Margitka (Ipolyság), Pólya írónké 
(Nagyölved), Rumann Aranka (Ipolyság), 
Sümeg Margitka, Spitz Liliké (Budapest), 
Varga Ilonka (Kisölved), Udvardy dézsa 
(Ipolyság).

Asszonyok: Albert Mártonná, Antal La­
josáé, Vándor Becke Imréné báróné, Cuk­
rász Gyuláné drné, Draskóezy Jenőné 
(Ipolyság), Domby Zoltánná, Hollósy Ká- 
rolyné (Pilismaréul), Hatos István né (Ipoly­
ság), Harmos Istvánná, Kallós Jánosné, 
Kovács S. Kálmán né, Kovács 8. Endre né 
drné (Ipolyság), Medgyessy Sándorné, Mé­
száros Kálmánná (Ipolypásztó), Novaesek 
Józsefi!é (Ipolyság), Nagy Jenőné (Nagy­
börzsöny), Pa ál Jánosné (Garamsalló) Pa ál 
Józsefné (Budapest), Pongrác Bóláné, Rajzó 
Józsefné (Szob) Sárpy Béláné (Ipolyság), 
Sárpy Jenőné, Sommer Mérné drné, Schiller 
Jenőné (Bény) Sümeg Józsefné, Viozner 
Olivérné, Ziener Sándorné drné.

behilfizettek : Nyáry Alfonz , br., Czompó 
Ede. Marek Károly, Schusdek Ármin, Kallós 
János, Moharos József, Kaiser Sándor 
10—10 kor., Kovács S. Endre dr., Janko­
vich dr., Babuczay József, Sárpy Béláné 
8—8 kor., Pólya Lajos (Nagyölved), Pong- 
rácz Béla, Nagy Lajos dr., Volfner S. (Bu­
dapest), Sümeg Hugó, Viozner Olivér 
6—li kor., Sárpy Jenőné, Kallós János dr. 
Btte.sn László, Mészáros Kálmán, Matlasz- 
kő vszky István dr., Lachmann .Albin, Klő- 
zor Antal ö—ö kor., Medgyessy Sándor 0 
kor.. Hollósy Károly, Antal Lajos, Vürz- 
ler Mlmos, Szenarcy Gyula, Droszt Arthur 
Kovács S. Kálmán 4—4 kor., Nagy Sán­
dor, Turcsányi Soma, Turcsányi Vilmos, 
Szúrni Sándor, Pálfi Pál, Sándor Gyuláné 
drné 3—3 kor. Rosenbaum Adolf, Nagy 
Jenő, Turcsányi Kálmán, Sebvaréz Jakab, 
Kallós János, Albert Márton, Schiller 
Jenő, Pál János, Pál József, Sommer 
Mórilé drné, Ziener Sándorné drné, Ha­
tos István 2—2 kor., Ifj. Juhász József, 
Kövesd! Lajos 1—J ,kor. Burján Pál, Fa­
ragó Samu, Mater Ármin, Kl ein kauf Ká­
roly, Szed la esik János ő—ö kor. Polgár 
József, Kolozs Irina, Polgár Ignác 4—4 
kor., Seres Pál 3 kor.

A tiszta jövedelem : 444 kor. 1(1 fillér-.
Sommer Mór dr.

— József' kir herrei/ Honiban. Jó­
zsef kir. herceg csütörtökön az esti vonat­
tal Ipolyságra érkezett. Hivatalos fogad­
tatására a pályaházba kivonult Wilczek 
Frigyes gróf főispán, Marek Károly alis­
pán és Fodor Vilmos dr. főszolgabíró. 
József kir. herceg az üdvözlő szavakra 
szívélyesen válaszolt, azután Szokolyi Ala­
jos fogatán Bernecére hajtatott, hol Szo­
kolyi Alajosékhoz szállt, kiknek két na­
pig vadászatra vendége lesz.

— Műkedvelők a templomban Husvét vasárnap­

ján a 8 órai csöndes misén Jagasich Sándorné drné 

és Kovács S. Mici egyházi énekkel vettek részt Ko­

vács Mici Mozart Ave Máriáját, Jagasich Sándorné 

drné pedig Mozart Agnus dei-ét énekelte, azonfölü! 
duettben adták elő Saint-Saens Máriáját. Úgy Ko­

vács S. Mici meglepő éreti, magas iskolája szoprán, 

mint Jagasich Sándorné diné meleg, tömör bárso-

I Ne tétovázzék, ha fáj a feje, Dprptf QC.nQOt j j Int
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nyes althangja pompásan érvényesült a magas ho 

tivek között, és a templomot szinültig megtöltött 
előkelő közönségnek igaz lelki gyönyörűségére szol­

gált.
— Ev. isteni tisztelet Ipolyságon. 

Április hó 3-án — vasárnap — délelőtt 
10 órakor islani tiszteletet fog tartani 
Dedinszky Aladár ev. lelkész

— A pénzügy köréből. A pénzügyminiszter Mu­
rányi Albert salgótarjáni kir. adóhivatali gyakorno­
kot ideiglenes minőségben az Ipolysági kir. adóhi­
vatalhoz adólisztté nevezte ki.

— Evang. lelkészválasztás. A devicsei 
evangélikus egyház Jeszenszky János balas­
sagyarmati segédlelkészt egyhangúlag lelké­
szévé választotta meg.

— A H. G. £. ülése. A Hontvármegyei 
Gazdasági Egyesület április hó 12-én d. e. 
fél 10 órakor Ipolyságon a gaz. egyesület 
hiv. helyiségében Ivánka István elnöklete 
alatt rendes tavaszi közgyűlést tart, mely­
nek tárgysora : 1. 1909. évi zárszámadások 
felül vizsgálása. 2. Időközben beérkező 
ügyek 3. Esetleges indítványok.

— Házasság. Sárfi Géza az Ipolysági gázmüvek 
vezetője husvét hétfőn vezette oltárhoz Farszky Gi­
zellát Ipolyságon,

— Léghajós látványosság. Kellemes 
látványosságban részesült vármegyénk kö­
zönségének nagy része Husvét vasárnapján 
a délelőtti órákban. Ugyanis vármegyénkén 
keresztül számra nézve hat katonai léghajó 
vonult át, a léghajók Alsóbaka községtől 
egész Drégelypalánkig láthatók voltak. Érte­
süléseink szerint a hajó utasai bécsi kato­
natisztek voltak kik lukszus utazást csináltak. 
Egyik léghajó Hévmagyarad község határán 
ban leszált, ahol az osztrák tisztek magya­
rosan megvillás reggeliztek.

— Analfabéta tanfolyamok. Az Or­
szágos-Közmű velődósi-Tanács által létesí­
tett analfabéta tanfolyamok évzáró vizs­
gálatai immár bi fejezést nyertek. Horto­
bágyi Ágost kir. s. tanfelügyelő lelkes 
munkássága folytán megyénkben mind­
össze 15 analfabéta tanfolyam lett szer­
vezve, de a hallgatók indolenciája folytán 
5 tanfolyam időközben megszűnt. Záró­
vizsgálat tehát csak 10 tanfolyamnál volt 
megtartható, mely vizsgálatok mindegyi­
kén a kir. s. tanfelügyelő elnökölt. A leg­
szebb eredményt Sipos .Jenő hont! rk. ta­
nító érte el, ki 21 hallgatója közül tizen­
négyet sikeresen levizsgáztatott. Megyénk 
területén 141 irni-olvasni nem tudó vett 
reszt az oktatásban ; az enyhe tél s a ko­
rai kitavaszodás azonban annyira hátrá­
nyára volt a tanfolyamoknak, hogy a 
vizsgálatokra már csak 73 hallgató jelent­
kezett, kik közül 46 egyén sikeresen le­

vizsgázott. Ennyivel tehát kevesebb a tel­
jesen tudatlan emberek száma Hontme- 
gyében.

— Iparos műkedvelők. Az Ipolysági Iparos Kör 
e hó 10-én tartja műkedvelő előadását. A mozgó és 
e'nekpróbák már c^titörtökön a városházán megkez­
dődtek. A meghívók jövő hét elején lesznek kibo- 
csájtva. Szövege a következő: Az Ipolysági „Iparos 
Kör“ 1910. évi április hó 10-én (vasárnap) a város­
ház nagytermében zártkörű tánccal egybekötött mű­
kedvelő előadást réndez, a melyre kívül címzettet 
és b. családját tisztelettel meghívja. A tiszta jövede­
lem 25 százaléka a Kálvária javára fordittatik. Be­
lépő dij: Oldalszék és I—ll-ik sor 3 korona, III—IV-ik 
sor 2 korona, a többi sorok 1 korona 60 fillér, Ál­
lóhely 1 korona. Karzat 60 fillér. Jegyek előre vált­
hatók Hesz Pál és Szalay István borbélyüzletekben. 
— Felülfizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag 
nyugtáz az „Iparos’Kör". Kezdete este 8 órakor.

Színre kerül :
A KINTORNÁS CSALÁD

népszínmű 3 felvonásban, lila Tótli Ede. 
Személyek .

Pergő Gerzson, molnár 
Jucika kisasszony, leánya 
Bimbó Mártonná,

Szilágyi Ernő 
Koháry Bözsike 
Breznay Giziké
Kaliska Dezső 
Eszényi Károly

Dáma Náci, falusi fiskális, (potya) Szatay István 
Fúvó Máté, öreg vándor kintornás Hopfinger Sándor

Bimbó Laci,) , i .... Kötő Károly") mostoha lestverek

Mari, leánya
Jancsi bácsi, öreg kocsis 
Pista, fiatal kocsis
1- sö ) k :
2- ik ) KOCSIh -

Eszényi Rózsi ka
Molnár József
Nyilássy József
Rusznyák Lajos * *

*

őrlő asszonyok Prachár Irénkc 
Hóiba Teruska
Koháry Annuska 
Péter Giziké 

e Holly József

Cziteráné )
Kókáné )
Zsuszi, szolgáló Pergöéknél 
Magdi, szolgáló Bimbóéknál 
Samu, molnáriuas 
Marci, molnárlegény
^-ilf ) szcgény ember 

Egy polgár * * *
Egy kis fiú * * *

Vendégek, őrlők, kocsisok.
Történik: az 1-ső felvonás a „horváti“ malom­

ban, a 2-ik cs 3-ik felvonás a “recski“ malomban. 
— Idő: jelenkor. Rendező : Silberstein Samu.

Lormusz Mihály 
Markoviig Ferenc

Ez egyesület megérdemli, hogy a közönség pár­
tolja ; már azért is. mivel minden alkalommal ha­
zafi ságát kimutatja ; tagjait arra buzdítja 

— Erdőégés. Lovag Schoeller lévai uradalmának 
elesfalui erdejében március 25-én tűz ütött ki és 
rövid idá alatt 3 kath. hold területet pusztított el. 
A tüzet mielőtt nagyobb alakot öltött volna sikerült 
lokalizálni. A meg nem állapítható kár uradalmi ön- 
biztositás révén megtérült.

Széchényi ünnep az iskolákban. 
Gróf Zichy János vall. s. közokt. in. kir. 
miniszter elrendelte, hogy gróf Széchényi 
István halálának félszázados évfordulója 
alkalmával vagyis f. é. április hó S-átt ha­
zánk valamennyi iskolájában emlékünnep

és iskolai szünet tartassák. A rendelet el­
késve érkezvén az ünnepre elkészülni ba­
jos leend, de a szünet minden esetre meg 
lesz tartható.

— Követeljünk mindenütt budafoki 
E. M. K. E. gyújtót!

— Pénztárvizsgálat. Szeghfi László 
dr. az Országos Munkásbiztositó Pénztár 
központi titkárja a helybeli pénztárt meg­
vizsgálta; a pontos vezetés felett elismeré­
sét fejezte ki, az elismerés leginkább 
Tallián Dezső ügyvezető buzgóságának 
eredménye.

— Nem lesz tavasz. Meteor jelzései 
szerint április, sőt május is hideg és fa­
gyos lesz. Tarthatunk attól, hogy a ter­
mészet az idén is, mint tavai, elsikkasztja 
a tavaszt. Meteor ezeket Írja; A 26-iki 
változási nap szintén érvényesült hideg 
jellegével, úgy hogy 25. és 26-án éjjel 
fagyok voltak majdnem mindenfelé a& 
országban, sőt havazott is. Husvét első 
napja bár hűvös, de azért elég kellemes 
időt hozott, csak a mtsodik lett hűvös, 
szeles, helyenkint csapadekot is hozva, de 
ez már változási nap is volt, a midőn 
Holdunk földiávolba került, igy jellegének 
megfelelői eg befolyásolta az időjárást. Ha­
táskörét követőleg mír az enyhébb jelleg 
érvényesül a bolygók részéről, s az ápri­
lis 3—5—6-iki változási napok csak gyen­
gébb befolyást fejtenek ki, inkább csak a 
szeles jellegfelé vive az időjárást, de enyho 
változásokkal, különösen a 6-iki hatás­
körében. Nagyobb, jobban mondva kelle­
metlenebb változást van hivatva a 10-iki 
létesíteni, hűvös csapadékos, esetleg erősen 
szeles jelleggel, amelyet követőleg is vál­
tozatos időt várhatunk, a bolygók befo­
lyásából kifolyólag, a mely időjárás nem 
Ígérkezik oly kedvezőnek a terményekre 
nézve, mint az ezt megelőző, különösen 
lm azon feltételezett keresztező befolyás 
maximumát április hó 20 ikán éri el, ak­
kui' a 22- ik i változási nap, igen érzékeny 
fagyot is hozhat nekünk. Lehet azonban, 
hogy c maximum csak május 18-án kö­
vetkezik be reánk, ez esetben a 19-iki 
Jupiter együttállása tölthet cl aggodalom­
mal, sőt a 24-iki is még veszélyes lehet a 
terményekre nézve, annál is inkább, mert 
az utóbbi körül inkább száraz, mint csa­
padékos jellegre van kilátásunk. Április 
havítTiak változási napjai: 3—5—7— 9—10 
11 13—16—11—22—24-re esnek a boly­
gók részéről.
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Köhögés, szamárköhögés, in 
fluenza és á légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLIIi „Roche“-!.
BIROLIN „Roche*-!; kellemes ize és kiváló hatása folytán szívesen veszik 

Az összes gyógyszertárakban eredeti StROLIN „Roche“ csomagolást kérjünk és haté* 
rozottan utasítsunk vissza minden pót kész ítmény*,
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április 2 KONTI

IRODALOM ES ZENE
— A „Vasárnapi Újság“ április -‘l-iki 

száma a legfrissebb aktualitások közül ké­
peket mutat, bo az üküritói tiizveszedelem­
ről, az elhunyt Xlenelik nógusról, I* orene 
Ferdinand trónörökös dolnij-miholjári va­
dászatáról, a Műcsarnok tavaszi kiállításá­
ról, Kossuth Ferenc, gödöllői szerepléséről. 
Egy képsorozat • iroll István cikkevei a pa­
lóc népművészet egy sereg érdekes terme­
két mutatja be. Szépirodalmi olvasmányok 
Erdős Roneo és Juhász Gyula versei. Sze­
mere György regénye, Kortsák Jenő no­
vellája, Rákosi Viktor történeti korrajza :

L A P O K

— Ösztöndíj pályázat. A va.lás- és közoktat is- 
ügyi miniszter a polgárosított magyar határőrvidék 
tanulmányi alapjából rendszer esitett ösztöndijállo- 
mások közül betöltendő két, egyenkint 240 koronás 
állomásra pályázatot hirdet polgári iskolai tanulók 
részére. Ezen ösztöndíjra első sorban a polgárosí­
tott magyar határőrvidék kötelékébe tartozott sze- 
génysorsu szülők gyermekei, másodsorban azon 
szegénvsorsu tanulók tarthatnak igényt, akik a pol­
gárosított határőrvidéki községek valamelyikének 
illetőségéhez tartoznak, s jeles, vagy legalább jó 
előmenetelt s jó erkölcsi magaviseletét tanúsítanak. 
A kérvények legkésőbb 1910. április 20-ig nyújtan­
dók be az igazgatóságnál. Akik folyamodni óhajta­
nak, forduljanak felvilágosításért a helybeli áll. pol­
gári leányiskola igazgatóságához.

— Trieszti Általános biztosító tár­
sulat (Assicurazioni Generáli) Budapest, 
V., Dorottya-utca 10. és 12. A „Közgaz­
daság“ rovatában közöljük a Triesti álta­
lános biztositó társulat (Assicurazioni Ge­
neráli), e legnagyobb, leggazdagabb és 
legrégibb biztositó intézetünk mérlegének 
főbb adatait. Teljes mérleggel a társulat 
mindenkinek, aki c célból hozzá fordul a 
legnagyobb készséggel szolgál. Az intézet 
elfogad : élet-, tűz-, szállítmány-, üveg és 
betörés elleni biztosításokat. Közvetít to­
vábbá jégbiztosításokat a Magyar jég- és 
viszontbiztosító r. t., baleset és szavatos­
sági biztosításokat, az Első o. általános 
baleset ellen biztositó társaság, valamint 
kezességi és óvadék biztosításokat, eltulaj­
donítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasz­
tás elleni biztosításokat, és versenylovak, 
telivérek és egyébb értékesebb tenyészál­
latok biztosítását a „Minorra“ általános 
biztositó részvénytársaság számára. Az 
Ipolysági főügynökség, Winter Sándor és 
Fiai.

— Bezárt iskola. Az Ipolysági járás 
főszolgabírója az Ipolysági rk. elemi nép­
iskola bezárását kanyaró járvány miatt 
április hó 15-éig ismételve moghoszabbi- 
totta.

— Halálozás. Bernáth Sándor derzsenyei ág ev 
Jelkész március 28-án elhalt 54 éves korában. Az 
elhunyt 26 évig volt Derzsenye község lelkésze s mint 
ilyen közbecsiilésben részesült, különösen ritka jó­
szívűsége és jó kedélye jellemezte őt. Temetése 
múlt hó 30-án ment végbe Derzsenyén fényes papi 
aszisztencia, valamint hívei és nagyszámú tisztelője 
részvéte mellett.

— Gyügyi gyógyvíz. A magyar termé­
szetes ásványvizek között jelentékeny helyet 
foglal el a gyiigyi gyógy és borviz. Ezen na­
gyon értékes alkalikus sulfátos viz kitűnő 
hatású : emésztési zavarok, gyomorsavanyuság, 
gyomorégés és elhizottságnál, első sorban 
azonban bélrenyheségnél, mint kivaló Garmi- 
nativum szerepel. A benne előforduló alká- 
liák nyálka oldaként hatnak a légző szervek 
hurutjainál és a dús lithium tartalom vase, 
hályog-, és bél bajoknál van igen jó hatás­
sal. Kitűnő és biztos óvszer járványok idején. 
Kapható Ipolyságon Mangold Mór utódánál. 
Vidéki megrendeléseket Kutkezelőség Gyiigyre 
intézendő.

— Kazettákat minden nagyságban ós 
minőségben (discrett, slb.) Neumann Jakab 
papirk ores kedésében vásárol hatunk. (Nevet, 
egy óra alatt rányomunk.)

párisi komm iinröl. Egyéb közlemények : 
tárcacikk a hétről s a rendes heti rovatok: 
Irodalom és művészet, sakk játék stb. — 
A „Vasárnapi Újság’1' előfizetési ára ne­
gyed évre négy kor. -a „Világ-krónikáival 
együtt négy korona $0 fill. Megrendelhető 
a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Bu­
dapest, IV. kerület., Egyetem-utca 4. szám.) 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“ 
a legolcsóbb újság a magyar nép számára, 
félévre két korona 40 fillér.

Ipolysági piaci árak.

Búza 100 klgként kor. 24.00—24.20
Rozs ■ 17.00—17.60
Árpa ,.j... 11.00-11.50
Zab 13.00-13 50
Bab 20.00 -20 50
K n korién ' ' 11.50—12.00
Bükköny 18 00—18.20

NYÍLTTÉR.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Perl u s z ,M a r i s k a
és

G r ós z .Albert
jegyesek.

Szob. Budapest.
„Minden külön értesítés helyett.“

KÖZGAZDASÁG.

A Triesti Általános Biztosító Társulat.
(Assicuraziconi Generáli) f. évi március hó 17-én 

tartott 78-ik közgyűlésén terjesztetlek be az 1909. 
évi mérlegek. Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, 
hogy az 1909. december 31-én érvényben volt élet­
biztosítási tőkeösszegek 1.034.103,236 korona és 09 
fillért tettek ki és az év folyamán bevett dijak 
45.594, 164 korona és 37 fillérre rúgtak. Az életbiz­
tosítási osztály dijtartaléká 20.902,175 korona 14 fil­
lérrel 304.144,877 korona' 43 fillérre emelkedett. A 
tűzbiztosítás! ágban, beleértve a betörés- és tükör­
üveg biztosítást a díjbevétel 18260,118,363 korona 
biztosítási összeg után 30.032,501 korona 57 fillér 
volt miből 11.050,831 korona 96 fillér viszontbizto­
sításra fordittatott úgy, hogy a tiszta dijbevéte 
18 381,669 korona 61 fillérre rúgott és ez összegből 
13.658,715 korona 83 fillér mint díjtartalék minden 
tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő években 
esedékessé váló dijkötelezvények össezge 127.799,977 
korona 76 fillér A szállítmánybiztosítási ágban a 
díjbevétel kitett 3.851,471 korona 90 fiáért, mely a 
viszontbiztosítások levonása után 1.772 890 korona 
57 fillérre rúgott. Károkért a társaság 1909-ben 
38.550,375 kor. 41 fill és alapítása óta 977.344,967 
korona 32 fillért fizetett ki t kártérítési összegből 
hazánkra 192 489,457 korona 63 fillér esik A nye­
reség tartalékok közül, melye1- 'sszesen 24.677,880 
korona 19 fillérré rúgnak, különösen kiemelendők: az 
alapszabályszerinti nyereségtartalék, mely 6 300,000 
koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyamingadozá­
sára alakított tartalék, mely az idei átutalással együtt 
15 336,461 korona 71 fillérre rúg, továbbá felemlí­
tendő a 160,000 koronára rugó kétes követelések 
art aléka és az ingatlan tartalék, mely az idei átuta­
lással 1621,418 korona 48 fillért tesz ki. Részvé­
nyenként 600 arany frank osztalék kerül kifizetésre. A 
társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek első 
langu értékekben vannak elhelyezve, az idei áluta- 
rások folytán 346.151,371 kor. 42 fillérről 366 829,741 
korona 68 fillérre emelkedtek, melyek következőké­
pen vannak elhelyezve : 1. Ingatlanok és jelzálog 
követelések 77.884,424 korona 11 fillér. 2. Életbizto­
sítási kötvényekre adott kölcsönök 31 094,716 kor 
81 fill. 3. Letéteménye/ett értékpapírokra adott köl­
csönök 3.609,138 korona 57 fillér 4. Értékpapírok 
237.547,914 korona 18 fillér. 5. Követelések államok­
nál és tartományoknál 9.372,603 korona 39 fillér 6. 
Tárca váltók 581, 918 korona 19 fillér. 7. Készpénz 
és az intézet követelései a hitelezők követeléseinek 
levonásával 6 738,995 körömi 83 fillér. Összesen 
366.829,741 korona 68 fillér. Ezen értékekből 71 5 
millió korona magyar értékekre esik. Az Assicura­
zioni Generáli a mult évben a „Minerva“ általános 
biztositó részvénytársaságot alapította meg Budapes­
ten, mely társaság a kezességi és óvadék-, valamint 
az eltulajdonítás, lopás, Indien kezelés és sikkasz­
tás elleni biztosítást, nemkülönben a versenylovak 
telivérek és más értékesebb tenyészállatok biztosítását 
vezette be mint uj ágazatokat hazánkban.

BŐRBAJOKAT,
bőrkiütéseket, daganatokat és sebeket a me­
lyek vérszegénységből erednek és nem akar­
nak gyógyulni, a

Scott-féle Emu Isió
szüntet meg legjobban. A 
legtisztább alkatrészek, a me­
lyek Ízletes módon könnyen 
emészthető krémmé egycsit- 
tetnek a kiváló A SC0TT-féle 
eljárás által, a

A SCOTT-féle EJLStó-t
g&v a legkiválóbbá tettek és két­

ségbevonhatatlan hírnevet 
biztosítottak számára ezeknél

Az Emulsió v. sár- . . ,. 
lásánál a SCOTT- a bajoklUll. 
féle módszer véd-
jegyét^—a halászt Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.

Kapható minden gyógytárbar..— kérjük figye­
lembe venni.

ÜGYNÖKÖK
legmagasabb jutalék mellett magyaror­
szági elsőrendű ablakroletta és zsalu» 
siagyár részére felvétetnek. Olyanok kik 
már ezen szakmában dolgoztak, előny­

ben részesülnek. Ajánlatok : 
jFriedman Károly

bútor és redőnygyára Pécs. 1—5

!KEPVISELOUGYNOKOT !
keresünk Ipolyságon Hontvárniegyére
kiterjedőleg, aki mellóktoglalkazásképen, 
rendkívül kedvező jelzálog- és váltóhitel
kölcsönök közvetítésével, célirányunknak 
megfelelő eljárás mellett eredményt s ez­

zel járó szép jövedelmet érhetne el. 
Jelentkezőknek kimerítő felvilágosítással 

szolgál a
„Pozsonyi Jelzálog'

1-4
Pénzügyi Intézet.’

Mosás és
vasalást

elvállalok, úgy házaknál, mint saját 
lakásomon is.

Vidékre szakácsnő vagy házve­
zetőnőnek is elmegyek.

özv. Bocskay Ferencné
Ipolyság, Kossuth-utca.

m
íS ! Szurdokon !
•ági
Gr! Levő volt Szenesné-féle ha
vlíJ zunkat, továbbá az ahoz tar- i'M. 

tozó földeket, együtt, vagy 
:: külön-külön eladjuk. ::
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KA NINCS SZALMA, NINCS TRÁGYA.
5z a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, mert annak különösen fizikai hatását

a műtrágyáK sohasem pótoljáR.

A szárított hizósertéstrágyáva!
BUDRPEST-KŐBRIWRI TRRGYRSZRRITÓGYRR
Bosányt, Schietrumpf és Társa aéglél Budapest, IX., üllöi-út 21. szára

kitűnő eredménynyel, jutányosán és biztosan pótolhatja mindenki 
a hiányzó istállótrágyát, ha ismertetést és ajánlatot kér a

április 2.

5832. 909. tikv. szám.
Árverés iránti kérvénye Laczkó Józsefinek.

Árverési hifiiéiméliyi kivonat. :
A vámosmikolai kir. jbíróság mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Laczkó Jó­
zsefnek özv. Laczkó Józsefnél gyám által 
képviselt kisk. Laczkó Julianna. ■ György, 
Hermina, Margit, Karóim elleni végrehaj­
tási egyében végrehajtató 20 kof. árv. 
kérési díjban máj; megállapított valamint 
ezúttal 14 kor.-ban megállapított költség 

s jár. valamint az ezennel elrendelt 
csatlakozás folytán az Ipolysági takarék- 
pénztár 1000 kor. tőke s jár Kádár Kál­
mán illetve engedményese Spitzer Adolf 
484 kor. 95 fii. tőke s jár. ismét 484 kor, 
95 fii, továbbá Z c'hár József 54 kor... 78 
fii tőke s jár Di'. Reiner Lőrinc 750 kor 
50 fii 1. Zaehai' Józsefné 126 kor tőke s 
jár. Zacher Józsefné 126 kor tőke s jár 
Z'ie-bar Józsefné, Laczkó, Anna 75 kor. 
178 kor 57 kor 85 fii tőke s jár álló kö­
veteléseik kielégítése végeit az Ipolysági 
kir törvényszék alolirl kir. jbíróság terü­
letén levő S z o b község határában fekvő 
következő alább felsorolt ingatlanokból 
csupán végrehajt, szenvedők kLk. Laczkó. 
Julianna, György, Hermina, Margit, Ka­
róim, illetőségeit képező szogalma u. tn. 
Zachar Józsefné Laczkó Anna, Molnár né 
Laczkó Mái iá, Laczkó József, Laczkó Lő- 
rinc, özv. Laczkó Józsefné, Halló Erzsé­
bet kisk Laczkó Erzsébet, Julianna, 
György, Hennin, Margit, Karol.n közös 
tik vi tulajdonát képező u. v. 345 szjjjjfcbun 
foglalt alabb felsorolt ingatlanból feátne­
vezett végr. szenvedők illetőségére az u. 
v. A 1. 1 —7. sorsz. az 1881. 60. t. ez. 
155 §. éneimében együttesen árverés alá 
bocsújtandó 408 a. szántó kludova luki, 
862;a. hisz. szántó podruzsás, 1528 a. hrsz 
podruz-ás, 1025 a. hrsz. baruzsis, 1038 b, 
hrsz rét bench és 6—7 sorsz. közös lege; 
lohol I 80 IjtJOO-ed és 30,6000 közös erdő beli 
jutáé kokri 679 kor 50 fii kisiáltási ár­
ban özv. Laczkó Józsefné Halló Erzsébet 
javára bekeb. sz. baszonélv. jognak az árv. 
feltételekben kitett korlátozás melletti 
fenntartásával a végrehajtási árverést új­
ból elrendelte, bogy ezen ingatlanok 
1910. évi április hó 29 napjának d. e_. 10 
órakor Szob község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen az egyidejűleg meg­
állapított s a hivatalos órák alatt a tkvi 
hatóságnál valamint Szob község hazánál 
megtekinthető feltételek mellett a kikiáh 
tási ár két harmadán alul eladatni nem 
fognak.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 
10 százalékát készpénz, vaey óvadékkepos 
értékpapírban a kiküldött kezéhez bánat­

bánatpénzt pu-pénzzüt előre letenni, a 
dig kiegészíteni.

Vevő pedig köteles a vételért 3 egyenlő 
részleteit bon u. m

az első részt az árverés jogerőre emelke­
désétől számított 30 nap, —

a második részt ugyanazon naptól szá­
mítolt 60 nap, —'

a harmadik részt ugyan azon naptól 
számított 90 nap alatt minden egyes vé­
telén részlet után az árverés napjától szá­
mítandó 5 százalékos kamatokkal együtt 
a letetkozelési szabályok szerint az Ipoly­
sági kir. adóhivatalnál lefizetni.

Az árverési kérvény költségei 20 kor­
ban állapíttatnak meg.

A hirdetményi kivonat a Hon ti Lapok­
ban egyszer Közzéteendő.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Vámosunkéi in, 1909. évi november hó

5618. 909. tik vi. sz.
Árverési kérvénye iíj. Tóth Jónásnak 
Riczko 1stvánn > és; írsni elleni végrehajtás 

ügyében.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. jbiróság mint tlkvi 
hatóság Közliirró teszi, hogy ilj. Tóth Jó­
násnak— Riczkö Tstvánnó ós érdek tár­
sai o leni vé'ívhajtási ügyében végrehaj­
tató 146 kor. 60 till, tőke, valamint az 
ezennel elrendeli csatlakozás lolytán no 
vezeti végrehajtató 1900 kor. es ismét 52 
kor. 40 fill, tőke s jár. továbbá Raczkó 
Julin, Katalin és Máriának (csupán Racka 
István ellenében) 340 kor. lökés jár. álló 
követeléseik kiológ. vegeit az Ipolysági 
kir töi yszék alolirl kir. jbiróság területén 
lévő Kispeszek község harárábm fekvő 
alábbi ingatlanokra u m.

1., özv. Raczkó 1st van ne, Ma rácsok
Mária, Barabás Pál né1, Raczkó Margit', 
Raczkó János, Raczkó István, Köteles 
Józsefné, Raczkó Katalin, Német Mihály né 
Raczkó Julianna, Pozsonyik Andrásné, 
Raczkó' Mária közös tlkvi tulajdonát- ké­
pező kispeszeki 143 sz. tljkvb. A. I. 1 2
sorsz. az 1881. 60 t. c 155 §. értelmében 
együttesen elárverezendő 19 b. hrsz szántó 
a kérjy,kalján d3 b hrsz. szántó ugyanott 
fok vőségek re 614 kor. kikiáltási árban, a 
C 6 sorsz. na ti az ingatlan fele részére 
özv. Raczkó Istvánná Makacsuk Mária 
javára bekeb. holiiglartó baszonélv. jog­
nak az árv feltételekben kitett korláto­
zás mellék fentarátsárol.

2., Pacsi Ferenc és neje Gábris Erzsé­
bet valamint a fent elősoro t felek közös 
tulajdona: képező u. o 165 sz tljkvb. A 
1 19 a lii'.-z szántó a kort alján iekvőség-
ből Ma rácsok Mária, Raczkó Margit, Rickó 
János, Raczkó István, Raczkó Katalin, 
Raczkó Juliana, R.czkó Mária végrehajt, 
szenvedők illetőségét kepező 1 2 része 119 
kor. kikiáltási árban a C 12 sorsz. a az 
ingatlan 1 4 részére özv. Raczkó Istvánná 
javára bekeb holtiglarló haszonéiv. jog­
nak az árv. Iel o‘tob“s ben kitett korlátozás 
mellei 11 fen tartásával a végrehajtási árve­
rést iM-endohe, hogy ezen ingatlanok 
K)lo. évi április hó 2~]-tk nap/ának d. 
C. lo órakor Kispeszek község há­
zánál mo. tartandó nyilvános árveré­
sen az egyidejűleg megállapított s a 
hiva a'os órák alatt a tlkvi hatóságnál, 
valamint a K speszek község házánál megte­
kinthető föltételek mellett a kikiáltási ár 
2|3-an alul eladatni nem fog

Venni szándékozók tartoznak a becsár 
10 %-át készpénz, vagy óvadék képes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez báriát- 
pónüül előre letenni a bánatpénzt pedig 
kiegósziténi.

Vevő pedig köteles a vólolárt 3 egyenlő 
részben u. in. az élső részt az árverés jog­
erő.o emelkedésétől számított 30 nap, a 
második részt ugyanazon naptól számítan­
dó 60 nap, a harmadik reszt ugyanazon 
naptól számítandó 90 nap alatt, minden 
egyes vélelátó részlet után az árveres nap­
jától számítandó 5 százalékos kamatokkal 
együtt a letétkezelési szabályok szerint az 
Ipolysági kir. adóhivatalnál lefizetni.

Áz árverési kérvény költsége 20 kor. 
állapiitatik meg.

A hirdetményi kivonat a Hon ti Lapok­
ban egyszer közzéteendő.

Kir. jbiróság .mint tiki hatóság.
V a mosun k óla n, 1909 november 15 nap­

ján.
Do m by

kir. alj bíró.

SZOLLQSEfAZD^K!
Homokon és kötött 

földön.
A ki borait min­

denkor jó áron és 
hamar akarja el­
adni, ültessen De- 
lawareszőlőtszán 
tóföldekre is, és ha 
a hiányzó tőkéit ezzel 
pótolja az ilyen ve­
gyes bor oly finom 

lesz, hogy drágán és hamar elkel. 
Ezt bizonyítjuk, kik már termeljük és 

i bizonyítják a nagy borkereskedők, a kik 
' 60—80 koronáért is megveszik hektóját, 
i ha százezer hold ilyen lepegme is. Per­

metezés nélkül a múlt éAjöjflóis pere- 
nosporától mentes nagy te ám est adott 

(holdanként 35 hektó.) 
Vesszőről árjegyzék ingyen és bérmentve. 
NAGY GÁBOR szőllőnagybirtokos

H < > I, V (Bihar ni.)
Posta, távírda és távbeszélő állomás.

I Levelezés magyar, román, horvát,szerb és német nyelven.

9. an.
Domby kir ai’uiró.

Ifjabb WALLA JÓZSEF
mozaik-, czementáru- és mükőgyára,
:: építési anyagok raktára. ::
Padló-falburkolás és betunépitési vállalat.

Budapest, Iroda: VII., Rottenbiller-u. 15.
JTtárvány mozaik lapok 
DRintázott cementlapok 
Karmautyus betoncsövek 
Különféle mii köm unkák 
GraniEterazzó, Gctonmunkák

Csatornázások 
'Talburkolások 
3Ttcttlachi lapok 
Keramit ós klinker-lapok 
'Tayence-lapok

Telefon 

7(> 36.

1-4.

. j á ű A C íA C tz [ k h C n I A e q Telefon

76-36.
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Akar nősülni ? Független állás,
Hölgyektől (ezek között olyanok 

'törvénytelen gyermekekkel, testi 
hibával stb.) 5-500.000 ko­
rona vagyonuaLM vagyunk 
hatalmazva, megfelelő férjet ke­
resni. Csakis urak (ha vagyonnél- 
küliek is,) akiknek komoly szán­
dékuk van és gyors házas­
sághoz akadály nincsen, Írja­
nak e címre:

L. Schlesinger,
Berlin, 18. Deutschland.

iA„

PALMA KAUCSUK 
SAROK

§ VAN CIPŐIÉN .
- De

HRN6MUOYEL«
VÉDJEGYRE

W* USX,,!

%
Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
b. tudomására adni, hogy az özv. Winterné 
féle házban, Vértes órás és ékszerész 
üzlet mellett az udvarban

= női kalap szalont =
nyitottam, hol állandóan raktáron tartok 
mindenféle női, leány és gyászkalapokat és 
minden nemű alakításokat elvállalok.

Finom anyag, pontos kiszolgálás és olcsó 
áraimmal fogok igyekezni, hogy a n. é. kö­
zönség pártfogását elérhessem.

Kitűnő tisztelettel

2-3. Karfy Jánosné.

EREDETI .CHRISTOPH»
hpiiziii.Mzivdgá/. iiiülorok, lokuiiiobilok <vs
NYERSOLAJ -MOTOROKj 

ma az első helyen állanak.
A „CHRISTOPH“ név garancia.

7» tt'CN kintfrlelck <«n ln|iii*zlnlnl<»k ereil- 
mdnye.

Kérjen árjegyzéket

DÉNES B. motocrSí"s,a|
BUDAPEST, V., Lipót-körut 15. |

állandó kereset tanulás nélkül, bár­
hol nők és férfiaknak. Bővebbet 60
fillérért. H eged, nostafiók 13.

2—2.

18 éves csinos szőke (pékmester egyetlen 
leánya)

400,000 korona vagyonnal
kissé túlságosan fejlett testalkatú, óhajt 
mielőbb férjhez menni tisztességes jel­
lemű fiatal emberhez. Csakis komoly ajánl­

kozók kapnak választ.
L. Schlesinger. Berlin 18.

Hesz Géza
kelmefestő, vegytisztító és gözmosó intézete

Ipolyság.

Elvállalok mindennemű férfi és női ruhák 
bútor szövetek, csipke és szövet függönyök, 
asztal és ágy térítők, szőnyeg és takarók, 
napernyők, keztyük stb. befestését és kitisz­
títását.

Fehérnemüek a legnagyobb gonddal és 
szakavatotsággal kezeltetnek.

Ruhák minta után hűen festetnek.
Szives pártfogását kérve

kiváló tisztelettel
HESZ GÉZA

6—13 kelmefestő és tisztitó.

^ jutányosán ajánl és állandóan 
N raktáron tart
^ Berczeller Márton

20-52 lp< dyságon.

Szölöoltvány,
szölövesszöről és borról nagy képes árjegyzékemé
________  INGYEN ------------
és bérmentve küldöm meg, a ki a cimét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem 
akar, meit ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést 
s emellett sok szőlőkép vrn benne. Szölőoltvanyok- 
ból és más egvéb európai és amerikaisima és gyö­
keres veszszökböl, a világhírű Delawareból állan­
dóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett 
Több ezer elismerő levél, közte több hercegi és 

grófi uradalomtól.
Czim : Szűcs Sándor fia, szőlőtelepe,

X{ili!irdió>s/.eg.

Aki bútort Budapesten akar vásárolni,
saját érdekében cselekszik, ha vásárlás előtt megtekinti a
„Budapesti Asztalos Ipartestület“ védnöksége alatt álló

Bútorcsarnok és Hitelszövetkezet
árucsarnokait, melyek a következő helyeken vannak :

Vili., Józsefkörut 28. (Bérkocsis-u. sarkán) IV., Ferenciek-tere I. (a királyi bérpalotában) 
Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitelszövetkezet11 tagja s ennek felügyelete alatt áll.

Vásárlási kényszer teljesen kizárva. Stilszerti, modern lakberendezések.
Jután i/os árak! Szaoatossáf/ "z árak >n i nősef/eert.

Az árucsarnokba kizárólag elsőrangú buda­
pesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

e

LTDCLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, vóoaJ.köriJt Ott, 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tisztltó-rostak, konkolyozók, kaszálógépek,

, marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyUjtők, i 
, széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetögépek, J 

kPlanet jr. kapálók, kukoricza-morzsolók, szecska­
vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­

temes aczólekék, 2- és 3-vasu ekék és 
iplnden egyéb mezőgazdasági gépek.

M

ff tó
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Központi iroda :
X„ Kőbánya. Maglódi-ut 17.

H 0 N

ffl£
április 2.

Városi iroda :
Vili.. Népszinház-utca 22.

Kiviteli telep : 
Fiume, via Giotta 18.

skhjs

Van szerencsénk b. tudomására hozni, hogy

(öeínberger JVÍór urnái Ipolyságon
sörraktárt létesítettünk, a kinél söreink úgy eredeti hordókban, mint gondosan és szakszerűen töltött 
palackokban, mindenkor friss minőségben kaphatók. Kérjük Önt, szíveskedjék szükségletét ezentúl ne­
vezett képviselőnknél beszerezni.

Söreink úgy a belföldön, mint a külföldön és messze tengerentúli országokban is a legjobb hír­
névnek örvendenek ; mi exportáljuk a legtöbb sört hazánkból és a mely kiállításon söreinket bemutat­
tuk, mindenütt a legelső dijat nyertük el, igy
1896-ban Budapesten 1904-ben Flórenczben |WieílbeZl
ICOD-ban Parisban 1905-ben Pa'ermóban és Nápolyban 1908-ban Londonban

Jogosult tehát azon meggyőződésünk, hogy sörfogalmát nagyban emelni fogja, ha jövőben - a
mi söreink darusításával foglalkozik.

Tisztelettel

^őbántjai Polgári fertőző ^ J.

V? Sörnemek:
Polgár, Király, Márciusi, Kiviteli márciusi, Szent István, Kőbányai Barátmaláta, Dupla Márciusi és Dupla

Malátasör.
Szent István védjegyű Dupla Malátasörünket

mint kiváló gyógysört ajánlják:
dr. Ánr/i/átt, dr. Etiseher, dr. He rezei, dr. Két i/, d Ktriaj/i, dr L'tit/’eit'liter és dr. Liebat'tnn budapesti 
egyetemi tanár urak; továbbá dr. Glax tanár ur, cs. és kir. kománytanácsos, Abbázia, dr. hbers csász. tanácsos ur 
2—B és dr. (oltelli ur, ő cs. és kir. fensége József főherceg udvari orvosa, Cirkveaiea stb.

Telefon : 56—46 és 56—03 |P Kivitel minden világrészbe.
vdti&s..—--------- -

ni a*

Közpoi.ti iroda: Budapest, V., Sas-utca25. szám. -- Telefon-sz.: 107-16. Gyártelep: Selyp. Telefon : Hatvan 46.
iáísöiT'udii S<dypi pori laii<lc«ini'‘nte . ^ utiksinpoftlaiHÍ «‘tMnrntct, liií i'inő 
én i n< *i 1. iim4 y •( pori landcM t • í < * 111 kzuIo ;ín \ <nl >>(S <-l.;i, litniitl.'tíljii.

lí Uünö ntiiíöísóí» síi*!

Ajánl

0 Emil él
Budapest, V., Ferenc-József-tér 6 szám..
(Gresham-palota, a lánchiudal szemben) kaphatók.

Sürgöny­
eim

Szaböék
Budapest

Teiefon

76-48

Sr. irőflázmotorolI Se tizinvioforob. 
(séf)t<,(/éj)e/,\ M aloiiihereiiaezesek. 

3—15 Árje.-yzék ingyen és bérmentve.

Művelt és okos omliL" nagy súlyt, helyez 
n l'ogápohísra, mert annak elhanyagolása 

nemcsak szépség hiba, 
hanem egyben undo* 
ritó szagot ad a lehe­
letnek. Szakorvosuk 
egyöntetű véleménye 
szel int a beteg fog to­
vábbi romlását meg­
akasztja, a száj üre­
get szagtalanítja s a 
fogakat gyönyörűen 
fehéríti Sztraka-féle 
Mentitől logszappan. 

Kapható gyógyszertárakban 1 korért. Kap­
ható : Borkő István ipulysagi és Fényes 

Lajos ipnlynyéki gyógyszerészeknél

TISCHER ADOLF Ifrli-szalnírsilivatáriiliáza M\
Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HÁZAI szövetek !
r 8’íi víiőrs ziyss«"í liülönleg1 sségelí.
Pelikán es Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Mef/ans rizseit trí báláitok. Angol nyakkendők (Castle Make.)
Férfi, női és gyermekezipők a legjobb kivitelben. Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők.

~ Kész férfi ruhák felöltők és körgallérok.2 -«gg 
Sétabotok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.

Cnnrt n i lr Lf o le«niio,,iíil>*» X §
L' I *, w I 't A U i\ iííii ösrri'iiimph oipők ~ fy*

Vizliattm vadász gallérok és bagaria cipők, halina csizmák, sapkák, 
kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermek haris-

. i_~ nyák, trikók.----- - -----

t:-*
&

«£>

<-■>

•ak e2ip&.,x egyesiéi lerakató.
Valódi pécsi „Hamerli“-fé!e férfi és női keztyük.

1 iüröndölr, ni :i/.( >lí <>siíti*£ilc, gyennek- 
koe«iIt, liirslí illc, ul i íítknrőlí.
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